

ФУТБОЛ. ЕВРОПА. ПОДВОДИМ ИТОГИ ТРАНСФЕРНОЙ КАМПАНИИ. СТР. 4-5

 Издаётся с 20 июля
1924 года
№ 173 (21 051)

20 СЕНТЯБРЯ 2021 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК

СКАЧАЙТЕ
НАШЕ
ПРИЛОЖЕНИЕ

Sovsport

21139
4 607027 090210
SOVSPORT.RU

Советский спорт

ПЕРВОЕ СПОРТИВНОЕ СМИ РОССИИ

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ
ТРУСОВА

ВЫИГРАЛА,
НО РАССТРОИЛА



8

ФУТБОЛ. РПЛ. ЦСКА - «СПАРТАК». СЕГОДНЯ, 19.30.

ФОРУМ

Кого-то из них сегодня уволят?

2-3

ФОТО ТАСС И ФК «СПАРТАК»

РПЛ

8-й тур

18 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

УФА	3:2	ХИМКИ
КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ	4:2	РОСТОВ
АХМАТ	0:2	КРАСНОДАР
НИЖНИЙ НОВГОРОД	2:3	АРСЕНАЛ
СОЧИ	0:1	ДИНАМО М

19 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

УРАЛ	16:30	ЛОКОМОТИВ
РУБИН	18:30	ЗЕНИТ
АРСЕНАЛ М	19:30	СПАРТАК М

20 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

ЦСКА	16:30	СПАРТАК М
------	-------	-----------

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА РПЛ

	И	В	Н	П	М	О
1. ЗЕНИТ	7	5	2	0	16-8	17
2. ДИНАМО	8	5	1	2	12-8	16
3. СОЧИ	8	5	0	3	12-6	15
4. ЛОКОМОТИВ	7	4	3	0	12-6	15
5. РУБИН	7	4	2	1	12-5	14
6. КРАСНОДАР	8	4	1	3	14-9	13
7. НИЖ. НОВГОРОД	8	3	2	3	11-11	11
8. ЦСКА	7	3	1	3	10-8	10
9. СПАРТАК	7	3	1	3	8-7	10
10. КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ	8	3	1	4	10-11	10
11. АХМАТ	8	3	0	5	9-14	9
12. УФА	8	2	2	4	11-14	8
13. АРСЕНАЛ	8	2	2	4	12-17	8
14. РОСТОВ	8	1	3	4	10-17	6
15. ХИМКИ	8	1	3	4	8-15	6
16. УРАЛ	7	0	2	5	2-13	2

ГРУППОВОЙ ТУРНИР ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

3-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД ЛИГИ ЧЕМПИОНОВ

3-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД ЛИГИ КОНФЕРЕНЦИЙ

2-й КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ РАУНД ЛИГИ КОНФЕРЕНЦИЙ

СТЫКОВЫЕ МАТЧИ С 3-й И 4-й КОМАНДАМИ ФИЛ

ВЫЛЕТ В ФНЛ

ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА РОССИИ ВЫСТУПИТ В РАУНДЕ

ПЛЕЙ-ОФФ ЛИГИ ЕВРОПЫ

ЕВГЕНИЙ ЛОВЧЕВ:

ЦСКА И «СПАРТАК» В РАЗРУХЕ, БОЛЕЛЬЩИКИ ДОШЛИ ДО КИПЕНИЯ

НАШ ЭКСПЕРТ НАСТАИВАЕТ: ПУСТЬ СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ БУДЕТ НИЧЬЯ»

Лучший футболист СССР 1972 года делится мыслями перед дерби ЦСКА – «Спартак».

Юрий ВОЛОХОВ

– И ЦСКА, и «Спартак» сейчас в разрухе, – считает Ловчев. – «Спартак» разрушен всем, что творится в клубе в последние годы. А ЦСКА разрушила трансферная политика последних лет.

Плюс нет двух игроков, которые определяли атаку армейцев в последнее время – Владича и Фернандеса, который заболел. Вообще не понимаю, как они будут забивать.

Когда-то считалось, что селекционная служба ЦСКА лучшая в стране. Мы помним, какие были приобретения – Вагнер Лав, Дуду, Карвальо,

Жо, потом Думбия и Муса, тот же Фернандес.

И что мы видим сейчас? Гайч, Бийол, Рондон и т.д.

Теперь о матче. Игроки «Спартака» квалифицированное футболистов ЦСКА, тут нет никаких вопросов. Но учитывая нынешнее состояние команд, очень вероятна ничья.

Однако дерби – особый матч. И даже иностранцы, не понимающие по-русски, это осознают. Я смотрю на того же Мозеса в игре с «Химками», и вижу, что ему просто не интересно играть. Но на дерби будет сверхнастрой, футболисты выйдут на поле сверхмотивированными.



ЕВГЕНИЙ ЛОВЧЕВ

КАЧЕСТВО УДАРОВ, УРОВЕНЬ ЗАПАСНЫХ И МАТЧ-МЕНЕДЖМЕНТ ВИТОРИИ

ТРИ ПРИЧИНЫ ПОСЛЕДНЕГО ПОРАЖЕНИЯ «СПАРТАКА»



ПОСЛЕДНИЕ НЕУДАЧИ ТАК ИЛИ ИНАЧЕ СВЯЗАНЫ С ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ЛЕОНИДА ФЕДУНА – ВЕДЬ ЭТО ОН ВО МНОГОМ В ОТВЕТЕ ЗА СБЕЖАВШЕГО СПОРТИВНОГО ДИРЕКТОРА ДМИТРИЯ ПОПОВА (СЛЕВА).
ФОТО ФК «СПАРТАК»



ДАЖЕ НЕМНОГО ПОНЯМАЮЩИЙ ПО-РУССКИ ВИКТОР МОЗЕС ЧУВСТВУЕТ РАЗНИЦУ МЕЖДУ ВСТРЕЧАМИ С «ХИМКАМИ», ГДЕ ЕМУ ОТКРОВЕННО СКУЧНО, И С ЦСКА. А ЕСЛИ НЕ ПОЧУВСТВУЕТ – ПАРТНЕРЫ ОБЪЯСНЯТ, ЧТО ТАКОЕ ГЛАВНОЕ МОСКОВСКОЕ ДЕРБИ. ФОТО ФК «СПАРТАК»

«Спартак» максимально нелепо проиграл «Легии». Что ни говори, но так проигрывать нельзя.

Артем ЗИБРАК

Все привыкли пинать красно-белых за бездарную игру, но на сей раз они много атаковали, владели инициативой, не использовали массу возможностей, а единствен-ный мяч пропустили в контра-такте в компенсированное время.

Исход сколь обид-ный, столица и несправедливый. Тем не ме-нее, и спартаковские болельщики, и их не-други с новой силой набросились на прези-дента клуба Леонида Фе-дуну. Претензий к нему на-копилось действительно изрядно, но в данном случае они выглядят странно. Одно дело, когда команда играет плохо, и совсем другое — когда теряет очки в матчах, в которых не должна. Тут уж крестись перед игрой, не крестись... Возмож-но, это и правда карма владельца, но нам важно отбросить суеверия и понять, что происходило на по-ле и почему привело к нелогичной игре неудаче.

Чтобы закрыть тему нелогич-ности происходящего, приведу



статистику по ударам: 23-7. Из этих 23 ударов 12 нанесены из штрафной. Это много. Для сравнения, «Бавария» в Барселоне из этой зоны нанесла 10 ударов и выиграла 3:0. Еще можете посмотреть обзор матча. Первая стоящая атака по-ляков зафиксирована на 72-

й минуте. Вот после этого пошла вполне равная игра, но к тому време-ни москвичам ничего не мешало отгрузить трешку. Так почему этого не произошло?

Глобальных причин три — катастрофическая реализация моментов (про-ше говори, качество ударов — из 23 выстрелов в створ пришли только три), неадекватная скамейка за-пасных и плохой матч-менеджмент Руя Витории. Давайте по порядку.

1. Скорости. Общее впечатление за-ключается в том, что большинство атак спартаковцы проводят и, соот-ветственно, завершают на скорости. Витория делает ставку на интенсив-ную игру, и если быстро бегать атакующей линии красно-белых удается, то столь же быстро соображать и действовать на рефлексах — нет. При Доменико Тедеско скоро

впереди тоже были довольно высоки (когда получалось), но футболисты успевали подстроиться под ата-ку, а теперь — нет.

Здесь объяснение субъективное, но, вероятно, речь стоит вести о том, что ни Джордан Ларссон, ни Эсекиэль Понсе никогда не играли на таких скоростях и поэтому просто не готовы подстроиться под пе-редачу и в касание решить момент. В этом плане показательен эпизод на 5-й минуте (он есть в обзоре), когда Квинси Промес прострелил на Понсе, а тот даже не смог правиль-но подставить ногу. У игроков ата-ки нет необходимого класса и со-ответствующих навыков.

2. Поне. Теперь — по персоналиям. Нанеся четыре удара, он ни разу не попал по воротам. Аргентинцу не хватает ни скорости мышления, ни координации при завершении атак. Каждый раз вместо меткого попада-ния мы видим какой-аниектон. Поне не пдох на чистых мячах (так за-бил «Химки», на добивании) и в

ситуации, когда видят полную карти-ну и имеют секунду-другую на ре-шение (гол «Нижнему Новгороду» с разворота), но не в скоплении за-щитников, где решение надо при-нимать мгновенно.

3. Ларссон. Швед стал лидером по количеству ударов (6), но показательно, что два из них пришли в

защитников. Его проблемы также связаны со скоростью принятия ре-шения, но решает он их иначе, очень часто затягивая с ударом. Обрабаты-вая мяч, он перекладывает его под рабочую левую, но за это время со-перники успевают перекрыть створ ворот, и Ларссон делает еще одно-два касания, пытаясь улучить более выгодный момент, а на деле просто упускает шанс. При Тедеско ему уда-вались удивительные по красоте и точности удары, но то ли из-за физической формы, то ли из-за психо-логической неуверенности Джордан перестал сразу решать эпизоды, и эффективность тут же упала до нуля.

4. Промес. Промес и Мозес — два самых индивидуально сильных фут-болиста атаки с поставленным уда-ром. Но голландец, памятя о блес-тящемся периоде в «Спартаке» в первы-м заход, пытается стать местным Месси и вместо того, чтобы копить силы, рассказывает их, поглощая весь фронт атаки. Просто посмотрите на его карту касаний в этом матче. Он не придерживается какой-то кон-кретной зоны, аносится везде, но в результате ноги «забиваются», и в ключевой момент ему не хватает свежести. Кроме того, все четыре удара он нанес из-за пределов штрафной, полагаясь на свое ма-стерство, но на проектные мощно-сти он еще не вышел, и как след-ствие, из четырех попыток только одна достигла створа, а две были ба-нально заблокированы.

5. Мозес. Тут еще проще, хотя от этого не менее удивительно. Ниге-риец в этом матче слишком силь-но приклеился к правому kraю, а в центр смешался уже под острым углом к воротам, поэтому реальных голевых моментов не имел и нанес всего два удара — оба мимо. Буду-чи правшей, быть из таких позиций ему непросто, а попытки закрыть мяч внешней стороной стопы (очень сложный технический элем-ент) логично привели к промахам.

6. Остальные. Больше, по большо-му счету, в «Спартаке» быть некому.

Айртон славится своей неэффек-тивностью, Наиль Умяров никог-да не обладал поставленным уда-ром, Самуэлю Жиго не провезло (попал в перекладину), а Йордан Хендрикс — человек-прикол. Он, кстати, трижды был по воротам, но каждый раз он подходит к мячу, как будто обнимает младенца. Лишь раз (после рикошета мяч пролетел над перекладиной) его попытка вызыва-ла какие-то эмоции. У Романа Зоб-нина тоже нет поставленного удара, но он хотя бы изредка может удачно попасть. Увы, травма вывела его из игры еще на 23-й минуте. По такой игре «Спартаку» нужны были Денис Бушлаков или Фернандо, но их в ко-манде давно уже нет...

Второй элемент — отсутствие качес-твенной подмыки. Это мы увидели еще в первом тайме, когда Зобнина вынужденно заменил Хендрикса.

1. Хендрикс. Вроде бы голландец неплохо вошел в игру, но он не об-ладает теми двигательными способ-ностями, что есть у Романа. Мяч он продвигает медленнее, не обладает силовым дриблином, слабо дей-ствует в обороне. Такой ограничен-ный по функционалу игрок может принести пользу только в тройке центральных полузащитников, но Витория ставит на 3-4-3 с Хендри-ком и Умяровым в центре поля, а это сродни самоубийству.

2. Ломовицкий. Теперь конкретно о заменах Витории. Только немые не приклонили Александра после фи-нального свистка. Нет, он не был причастен к единственному голу, но очень показательно, что он вышел на 69-й минуте, а моменты у ворот «Спартака» пошли начиная с 72-й. Фланг Айртона перестал работать и нагружать оборону соперника,

сильно упростив полякам жизнь. К тому же Ломовицкий совершил массу индивидуальных ошибок и лично позволил создать убойный момент на 77-й минуте — Лирим Кастрати прошел его, как школь-ника, и точно подал в центр на Мехира Эмрели, но тот головой про-бил чуть неточно. Ума не приложу, как между Ломовицким (с трудом тянувшим уровень «Арсенала») и Резианом Мирзовым можно было выбрать первого, а второго от-править в «Химки», и зачем вообще надо было менять Айртона.

3. Бакаев. Абсолютно не подхо-дит на роль латерали. Он старател-ен, но просто не обладает необхо-димыми навыками и слишком тя-готеет к атаке. Гол пришел имен-но с его фланга, и что показатель-но — в момент ключевого един-оборства Эрнеста Мучи с Алексан-дром Соболевым Зелимхан наход-ился даже не на одной линии с ни-ми, а в нескольких метрах ближе к чужим воротам. Затем Мучи проки-нул мяч мимо вышедшего страхов-вать чужую зону Рассказова и убе-жал в голевую контратаку. Тот факт, что Бакаев ставит пахать от своих ворот до чужих не столько его ви-на, сколько беда, и это скорее пре-тензия к тренерскому штабу, тем не менеее от футболиста, вышедшего на 82-й минуте, можно ждать хотя бы попытки рвануть за убегающим соперником.

4. Рассказов. Он вышел в основе и большую часть матча смотрелся хорошо, но прошиплял решаю-шу голевую атаку. Да как! Просто остановился, посчитав, что мяч от Мучи уходит за боковую. С одной стороны, это говорит о недостат-ке опыта и неправильном принятии решения, но с другой — Николай бана-льно устал и на мгновение реш-шил скономить силы. Это и приве-ло к поражению. Но тут стоит гово-рить и о том, что интенсивный фут-бол на 90 минут ему пока не подпла-стен, а Витория не заметила этого и не стал менять.

Так мы подошли к третьему аспекту поражения. Если замена Зобнина на Хенрикса была вынуж-денной, то все остальные решения — провальные. У Витории не было никакой нужды менять Айртона и Мозеса на откровенно слабого Ломо-вицкого и плохо обороняющегося Бакаева, с выходом Соболева пор-тугальца затянул (было видно, что Ларссон в этот вечер не забьет), а поменять Рассказова и вовсе не ре-шился. И как следствие — пораже-ние в матче, в котором три очка ва-лились на дороге.

Меж тем стоит отметить и то, что Витория стал заложником имев-шихся у него ресурсов. Условным 11 сильнейшим футболистам по по-зициям просто нет замены. Особено на позиции Айртона и Мозеса. Кроме того, в команде всего три цен-тральных полузащитника, и когда выбыл Зобнин, перейти на 4-3-3, заменив уставшего Рассказова, не бы-ло никакой возможности. Несколько, для чего в команде Ломовицкий и Бакаев. Они фланговые нападаю-щие, но впереди для них нет места, а латерали они исполнять не могут. В результате получается, что в «Спартаке» есть основная модель 3-4-3, но как только выбывает один игрок, ее надо полностью перестраивать. А ре-сурсов для этого нет.

Вот под таким углом можно гово-рить о том, что эта неудача связана с деятельностью Федуна — ведь это он в ответе за сбежавшего спортивно-го директора Дмитрия Попова, вы-бравшего этого тренера и никак не усилившего состав команды, и все же такой подход более актуален на дистанции, а не в конкретной игре, где ошибались совсем другие лю-ди, имевшие все шансы на удачный старт в Лиге Европы.

«ИНТЕР» – ЧЕМПИОН. В ПРИЗЕРАХ – ДОРТМУНД И «УДИНВЕ»

**ИТОГИ ТРАНСФЕРНОЙ
КАМПАНИИ
В ТОП-ЧЕМПИОНАТАХ**



ВСЕ ГОВОРЯТ ПРО ПЕРЕХОДЫ МЕССИ И РОНАЛДУ, НО РАЗВЕ ТРАНСФЕР ГРИЛИЩА ИЗ «АСТОН ВИЛЛЫ» В «МАНСИТИ» ЗА ФАНТАСТИЧЕСКИЕ 100 МЛН ЕВРО – ЭТО НЕ УМОПОМРАЧИТЕЛЬНЫЙ ПЕРЕХОД?
ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ

Летнее трансферное окно выдалось богатым на интересные переходы. Чего стоит возвращение Роналду в родной «МЮ», новый вызов Месси в «ПСЖ», а также рекордная сумма трансфера Грилиша из «Астон Виллы» в «Ман Сити» – 100 миллионов евро. Мы рассмотрим 5 клубов из топ-6 лиг Европы, которые оказались самыми успешными в трансферном балансе доходов и расходов за летнее межсезонье.

Александр БОЙЧЕНКО

5 МЕСТО – «РЕАЛ» МАДРИД. БАЛАНС +47 МИЛЛИОНОВ ЕВРО

Мадридский «Реал» во главе с Флорентино Пересом прорвал неожиданную для «сливочных» в последние годы трансферную кампанию. «Реал» впервые за продолжительный срок смог выйти в плюс по итогам межсезонья. Этому статистику мог омрачить Килиан Мбаппе, которого боссы «ПСЖ» настойчиво не захотели отпускать из клуба, несмотря на солидные предложения «Реала» в 220 миллионов евро. Французская звезда осталась в «ПСЖ» как минимум до зимы, поэтому «Реал» летом ограничился лишь покупкой другого таланта из Франции – Эдуардо Камавинги из «Ренна» за 31 миллион евро. Дэвид Алаба перешел из «Баварии» на правах свободного агента, сменив двух «глыб» – Рамоса и Варана.

Сам же Рафаэль перебрался в стан «красных дьяволов» за 40 млн евро. Мартин Эдерог долго не мог найти себе места в Мадриде, скитаясь по арендам, и нашел себе прибежище в «Арсенале» за 35 млн. Бrahim Diaz перешел в «Милан» на один сезон, за него «россонери» заплатили 3 миллиона евро в стоимость годичной аренды. Как результат – выручка в 47 млн для «Реала» как приятная неожиданность для фанатов королевского клуба и пятое место в рейтинге.

4 МЕСТО – «БАРСЕЛОНА». БАЛАНС +49 МЛН ЕВРО

Руководству «Барсы» трудно позавидовать. Фанаты клуба разгневаны после ухода Лео Месси из клуба. Футболист не смог договориться с сине-гранатовыми о новом контракте и ушел в «ПСЖ». На замену ему в линию нападения взяли Агуэро из «Ман Сити» на правах свободного агента, Депай из «Лиона», а также Люка

де Йонга в качестве аренды из «Севильи».

Однако каталонский клуб большие выручил, чем потратил: летом из клуба ушли Роял в «Тоттенхэм», Филипо в «Лидс», «Гризманн» вернулся в «Атлетико», а также новые клубы нашли себе Толибо и Аденя. В сумме это принесло «Барселоне» 49 миллионов евро, однако никакие деньги не смоют грязь с руководителей из-за ухода аргентинской суперзвезды.

3 МЕСТО – «УДИНЕЗЕ». БАЛАНС +54 МЛН ЕВРО

Старейший футбольный клуб Италии после «Дженоа» редко производил впечатление нерасторопной команды на трансферном рынке. Однако в этом году «черно-белые» выступили в роли плацдарма для целого ряда футболистов, перешедших в клубы выше статусом.

Полузаштитник сборной Аргентины Родриго де Пауля стал игроком «Атлетико» за 35 млн евро, вратарь Жуан Муссо – частью коллектива Джан Пьеро Гасперини за 20 млн. Еще шесть игроков ушли в другие команды разного статуса. Приобрел клуб Самарджича, Силвестри, Соппи и Саксессе в сумме за 10 млн евро. В итоге выручка клуба из Удине превысила 50 млн. Отметим, что пока вложения оправдывают свою роль: «Удинезе» после трех туров занимает пятое место в Серии А с семью очками.

2 МЕСТО – «БОРУССИЯ» ДОРТМУНД. БАЛАНС +61 МЛН ЕВРО

«Шмелей» традиционно рациональны на трансферном рынке, соблюдают баланс между привлечением игроков из академии и покупкой восходящих звезд Европы из не самых статусных клубов. За прошедшие несколько лет в основу клуба поднялись «свои» футболисты: Мукооко, Рейна, Беллингем, Исаак. Всем перечисленным на момент дебюта было до 20 лет, а Муоко вообще 16!

Минувшим летом Дортмунд наконец отпустил Джеймса Санча в «Манчестер Юнайтед» за 85 млн евро, а также отдал Леонардо Балерди в «Марсель» за 11 млн и Томаса Дэллейни, ветерана клуба, в «Севилью» за символические 6 млн. Из крупных покупок на счету «Боруссии» только переход нападающего сборной Нидерландов Дониэлла Малена за 30 млн евро.

Грамотная трансферная политика, однако, пока не приносит в копилку титулов. «Бавария» по-прежнему является главным претендентом на чемпионство в Бундеслиге и выигрыши Кубка Германии. «Боруссии» каждый год приходится рассчитывать лишь на попадание в Лигу чемпионов и борьбу за звание второй команды Германии вместе с «Лейпцигом».

1 МЕСТО – «ИНТЕР» (МИЛАН). БАЛАНС +161 МЛН ЕВРО.

Не удивляйтесь, когда увидите столь большую разницу в доходах между «Интером» и всеми остальными клубами Европы после летнего межсезонья. «Нерадзурри» выручили за трансфер Лукаку в «Челси» 115 млн евро, а за покупку Хакими «ПСЖ» «эрно-синие» заработали 60 млн. Помимо этого, правый вингер Маттео Политано был куплен «Наполи» за почти 20 млн «зеленых». После триумфального сезона в Серии А команда Синьори Индзаги ярко проявила себя на трансферном рынке и, кажется, вовсе не зря отдала ключевых игроков. В отсутствие прежнего «Ювентуса» и конкурентоспособного «Милана» в борьбе за скудетто, «Интер» является главным фаворитом в чемпионской гонке. Для достижения такого результата команда помогут прибывшие в клуб Дюмфрис, Корреа, Дармиан, Джеко и ряд других менее известных футболистов.

После трех туров «нерадзурри» располагаются на четвертом месте в Серии А с семью очками, однако главные силы команды Индзаги бросят на Лигу чемпионов, в которой стартовала в одной группе с «Реалом», уступив ему в стартовом матче 0:1, а также «Шахтером» и дебютантом из Молдавии – «Шерифом».

TRANSCFERS

МЕССИ ЗАРАБОТАЕТ В ПАРИЖЕ 110 МЛН. БУДУТ БОЛЬШИЕ БОНУСЫ ЗА ЛОЯЛЬНОСТЬ И ДАЖЕ ВЫПЛАТЫ В КРИПТОВАЛЮТЕ

Дмитрий КУЗНЕЦОВ



ЛИОНЕЛЬ МЕССИ

L'Equipe раскрыла информацию о соглашении аргентинского нападающего с французским клубом, объясняя все возможные выплаты звезде – как фиксированные, так и в качестве бонусов.

Лионель Месси зарабатывает 110 миллионов евро, если выполнит до конца свой трехлетний контракт с «Пари Сен-Жермен». Бывший капитан «Барселоны» заработает в этом сезоне в парижском клубе 30 миллионов евро. В следующие два года зарплата Месси будет возрастать. К фиксированной части немалого оклада добавятся бонусы за лояльность по 10 млн евро за сезон. Но это опция естественно будет активирована, если Лео останется в «ПСЖ» и на второй, и на третий год.

Эти суммы практически схожи с теми, что «ПСЖ» платит другой своей суперзвезде – бразильцу Неймару, другу Месси, с которым они ранее играли в «Барсе». Вполне вероятно, что аргентинец был в курсе этого и также настоял на таком пункте соглашения, пересезжая летом в Париж, зная о контракте приятеля.

Неймар недавно продлил свой контракт с «Пари Сен-Жермен» до 2025 года. В отличие от договора клуба с Месси, в случае бразильца выплаты с годами уменьшаются, а не увеличиваются. Бразилец подписал соглашение о снижении зарплаты по мере пребывания в стране.

ДМИТРИЙ СЕЛЮК:

ДЛЯ «ПСЖ» 110 МЛН ДЛЯ МЕССИ – СЕМЕЧКИ, КЛУБ ОТОБЬЕТ ЭТИ ДЕНЬГИ ЗА ГОД

Футбольный агент Дмитрий Селюк – о зарплате Лионеля Месси в «ПСЖ».

Юрий ВОЛОХОВ

По информации L'Equipe, Лионель Месси зарабатывает в Париже за три года 110 млн. Приличные деньги, учитывая, что через три года Месси исполнится 37 лет. Катарские шейхи очень хотят выиграть Лигу чемпионов. Скупают всех, идут на любые траты.

Все неправильно трактуют эти траты. Месси пришел в Париж бесплатно, это раз. А клуб на его приходе не потеряет в деньгах, а получит прибыль, это два.

Эти 110 млн, которые они заплатят Месси за три года, «ПСЖ» отбьет за год. Такие футболисты, как Месси и Роналду, для любого клуба большой финансовый мешок. «ПСЖ» только на продаже машин по всему миру уже в течение года отбьет эти 110 миллионов.

А еще не забывайте про рекламные контракты.



чемпионов. Но в 2022 году эта победа стала особенно важной и желанной.

– Но Вы верите, что «ПСЖ», даже собрав таких суперзвезд, не опустит Мбаппе в «Реал»?

Лигу? Есть «Бавария», «Челси» с Лукаку, «Ман Сити», «Ман Юнайтед» с Роналду, «Ливерпуль», укрепившийся «Атлетико». А еще есть «Реал»?

– Да, Лигу они выиграть очень хотят, и особенно именно эту Лигу. Для этого в Париж был приглашен Месси, перебрались сюда же Вейналдум, Хакими, Доннарума. Хозяева «ПСЖ» не жалели денег на укрепление состава.

– Почему именно сейчас для шейхов важно выиграть Лигу чемпионов?

– Через полгода после завершения турнира в Катаре пройдет чемпионат мира. Делается все для рекламы чемпионата. Хотя, вы правы, уже много лет владельцы «ПСЖ» и без чемпионата мира мечтают о Лиге

все понятно, но собрав почти сборную мира, помогут ли это шейхам выиграть такую для них воздвигнутую Лигу чемпионов? О чем они мечтают уже лет восемь.

– Да, Лигу они выиграть очень хотят, и особенно именно эту Лигу. Для этого в Париж был приглашен Месси, перебрались сюда же Вейналдум, Хакими, Доннарума. Хозяева «ПСЖ» не жалели денег на укрепление состава.

– Почему именно сейчас для шейхов важно выиграть Лигу чемпионов?

– Через полгода после завершения турнира в Катаре пройдет чемпионат мира. Делается все для рекламы чемпионата. Хотя, вы правы, уже много лет владельцы «ПСЖ» и без чемпионата мира мечтают о Лиге

чемпионов. Но в 2022 году эта победа стала особенно важной и желанной.

– Но Вы верите, что «ПСЖ», даже собрав таких суперзвезд, не опустит Мбаппе в «Реал»?

Лигу? Есть «Бавария», «Челси» с Лукаку, «Ман Сити», «Ман Юнайтед» с Роналду, «Ливерпуль», укрепившийся «Атлетико». А еще есть «Реал»?

– Да, Конкуренция очень большая, но я верю, что «ПСЖ», наконец, сможет выиграть Лигу.

– По матчу с «Брюгге» это не скажешь. Вышли все суперзвезды, а «ПСЖ» еле ноги унес, «Брюгге» должен был побеждать.

– Был трудный сезон, почти не было отпуска у игроков сборных. Усталость накопилась. В феврале, когда начнутся главные матчи, мы увидим совсем другой «ПСЖ».

НОВОСТИ

«ЛОКО» НЕ ВЫИГРЫВАЕТ В ЕВРОКУБКАХ 12 МАТЧЕЙ

«Локомотив» оказался единственным российским представителем в еврокубках, не проигравшим в стартовых матчах групповых турниров. Железнодорожники на своем поле в концовке встречи с «Марслем» в четверг ушли от поражения (1:1) благодаря голу новичка клуба Фаустино Андриорина из-за пределов штрафной.

Молодой англичанин был отдан «Челси» в аренду москвичам. Марко Николич выпустил его на замену на 63-й минуте при счете 0:1. Гости к тому моменту играли в большинстве после удаления за вторую желтую карточку Нанди Тиккиниана (его признали худшим игроком матча), фол которого потянул на 11-метровый, реализованный Джентлизом Юндером.

Спаситель «Локо» Тиаго Иньиго

19 лет, в

его арендном соглашении есть право

выкупа для российского клуба.

Цена вопроса – 20 млн евро.

В Россию он

приехал по приглашению главы

отдела спорта и развития клуба Ральфа

Рангина в надежде, что получит хорошую игровую практику. Как видим, отрабатывать авансы он начал сразу же.

Николич остался доволен самотряской игроков, а главный тренер «Марселя» посоветовал, что хозяева воплотили в гол свой единственный опасный момент во втором тайме. Французский клуб имел подавляющее преимущество по владению мячом и ударам по воротам. «Локомотив» же не может победить в еврокубках уже 12 матчей подряд.

В другом матче группы Е турецкий «Галатасарай» победил на своем поле римский «Лацио» – 1:0. На 66-й минуте автоголом отметился албанский голкипер гостей Томас Стракоша. Турки делали прострел в штрафную, защитник итальянцев, выбивая мяч, неуклюже поднял «всечу». Вратарю, впрочем, оставил спокойно забрать мяч в руки, но сделал он это залепо – выпустил его прямо в ворота.

«СПАРТАК» НА ПОСЛЕДНЕМ МЕСТЕ ПОСЛЕ НИЧЬЕЙ «ЛЕСТЕР» С «НАПОЛИ»

Московский «Спартак» после первого тура Лиги Европы опустился в своей группе на последнее место. Это стало ясно после того, как «Лестер» и «Наполи» сыграли вничью 2:2. Матч в Англии выдался драматичным для хозяев, не сумевших удержать перевес в два гола.

На 9-й минуте Перес открыл счет, а в середине второго тайма Барис его увеличил. Игру перервнул нигерийский нападающий Виктор Осимихен. На 69-й минуте он откликнулся один мяч, а в концовке ударом головы эффективно замкнул навес в штрафную хозяев, оформив дубль.

Надо заметить, что «Наполи» не заслуживал поражения. Большую

часть матча неаполитанцы играли очень активно, постоянно создавая давление на ворота английской команды. Главный тренер гостей Лучано Спаллетти также подчеркнул, что было бы несправедливо, если бы «Наполи» проиграл эту встречу.

Во втором туре итальянцы примут дома «Спартак», «Лестер» встречается на выезде с «Легией», которая, напомним, в среду победила в Москве красно-белых 1:0. Добавим, что экс-президент «Локомотива» Ольга Смородская, комментируя итоги первого тура еврокубков, заявила, что стыдно только ко «Спартаку».

«МОНАКО» ВЫИГРАЛ У «ШТУРМА», ШОМУРОДОВ ОДАЛ ДВЕ ПЕРЕДАЧИ ЗА «РОМУ»

«Монако» Александра Головина в первом матче Лиги Европы выиграл дома у австрийского «Штурма» – 1:0. Наш хабек вышел на замену с начала второго тайма и отдал голевую передачу на Дьятта. Напомним, что Головин получил повреждение в игре за сборную в начале сентября, после чего сообщалось, что он пропустит до двух недель. Но, как видим, с россиянином уже все в порядке.

Из других матчей ЛЕ выделим боевую ничью в Нидерландах, где ПСВ и «Реал Сосиедад» поделили очки – 2:2. «Лион» выиграл в гостях у шотландского «Рейнджерс» – 2:0. Перед игрой фанаты команды хозяев изрисовали оскорбительными лозунгами автобус французов. Ну и получили, очевидно, прилично разлив соперника.

«Фенербахче» смог увезти очко из Германии, где встречался с «Айнтрахтом» – 1:1. Счет в этой встрече

открыл экс-полузащитник немецкой сборной Озил, выступающий за турецкую команду. «Вест Хэм» добился гостевой победы над загребским «Динамо» – 2:0. Бывший лидер ЦСКА Никола Влашич отыграл 69 минут в составе английского клуба. «Байер» не без труда выиграл у «Ференцвароша» – 2:1. Голкипер немецкой команды Андрей Лунев остался в запасе.

В Лиге конференций заслуживавший внимание крупная победа «Ромы» над болгарским ЦСКА – 5:1. Экс-нападающий «Ростова» Эльдор Шомуродов отдал две голевые передачи. На 38-й минуте он ассистировал Стефану Эль-Шаарави, а на 84-й – вышедшему на замену Тэми Трамагамбу. Всего у узбекского легионера 5 (1+4) очков в составе римлян.

После прихода в итальянский клуб Жозе Моуринью «Рома» выиграла шесть матчей из шести с общей разницей мячей 19:4.

РОССИЯ УЛУЧШИЛА СВОЙ РЕЙТИНГ

Сборная России после сентябрьских матчей отбора на ЧМ-2022 поднялась в рейтинге ФИФА на четыре позиции, перебравшись с 41-го на 37-е место. Наша команда опередила Словакию, Турцию, Венгрию и Венесуэлу. Напомним, что с новым тренером Валерием Карпиним россияне сыграли вничью

с Хорватией (0:0), победили Кипр (2:0) и Мальту (2:0).

На первой строчке рейтинга прочно обосновались белгийцы. Следом идет Бразилия, а замыкает тройку теперь Англия, обошедшая Францию. Чемпионам мира аукнулись ничейные результаты в квалификации.

Подготовил Иван СЕРГЕЕВ



ПРОСТО ПОТРАТИЛИ ВРЕМЯ

ГУСЕВ И ДРУГИЕ НАШИ ИГРОКИ, КОТОРЫМ НЕ НАДО БЫЛО УЕЗЖАТЬ ЗА ОКЕАН

Ниκита Гусев подпιсал пробный контракт с «Торонто». Возвращение героя Олимпиады-2018 в Россию вновь откладывается, а за его карьеру тревожно.

Дмитрий КУЗНЕЦОВ

По сути, талантливый нападающий делает ту же ошибку, которую десятки раз допускали его коллеги, как более взрослые, так и более молодые. Он гоняется за энхаэловским журваем, пытается закрепиться в лиге, которая не очень-то хочет видеть его в своих рядах.

Гусев уехал в Северную Америку два года назад. Со спортивной точки зрения это время стало для него непрерывным хождением по мукам. Сразу же попал в абсолютно несовместимую с его талантом клубную систему «Нью-Джерси», захандрил в реалиях форчекинга и игры в низших звеньях. Когда «Девилз» возглавил канадский консерватор Линди Рафф, этот откровенно начал мариновать одаренного технаря в запасе — предпочитая выпускать своих соотечественников, хоть те и имели скверный «плюс-минус». Не стал спасением весенний перееzd Гусева во «Флориду», где такой же консерватор Кеннивилль выводил его из состава по любому поводу. И вот теперь пробный контракт — точка, ниже которой падать некуда.

Если уж за океаном так

относится даже к олимпийскому чемпиону, обладателю ассистентского рекорда КХЛ — то чего ждать более молодым ребятам. НХЛ — мечта любого игрока, это аксиома. Нередко для ее достижения хоккеисты готовы пойти на необдуманные шаги. Таких историй масса, и вряд ли опыт тех, кто обжегся за океаном, остынет горячие головы молодежи. Попробовать-то надо. Но даже если все продумано, нет сомнений в физической форме, есть обещания с той стороны, отнюдь не всегда этот набор — гарантia успеха. В подавляющем большинстве случаев игрокам приходится окунуться в настоящую борьбу за выживание.

Ладно, если бы эта борьба велась по четким и понятным правилам. Нередко это не так. Алгоритм поведения знакомый: «Парень, ты хороший, получишь свой шанс обязательно, мы на тебя рассчитываем». Но когда дело доходит до конкретики, хороший парень остается в низших лигах, контракт с клубом НХЛ, завшившийся таким близким, все отдаляется, а потом перспективы становятся и вовсе туманными. Вот несколько последних случаев, когда российские игроки, отправившись за

мечтой, столкнулись с вовсе не радужной действительностью.

РАДЕЛЬ ФАЗЛЕЕВ

Нападающий из системы «Ак Барса» подался за океан в 17 лет. Три сезона в WHL — и с каждым новым — несомненный прогресс: количество набранных очков возрастало чуть ли не вдвое, по итогам сезона-2015/16 Фазлеев с 71 очком — лучший бомбардир «Калгари Хитмен». Вообще 2016-й стал для Раделя очень удачным. Он начался с завоевания серебра на молодежном чемпионате мира (помните камбэк команды Валерия Брагина и проигрыш финнам в овертайме), а продолжился заключением контракта новичка с «Филадельфией», задрафтовавшей Фазлеева в 6-м раунде драфта-2014, и дебютом в AHL за «Лихай Вэлли».

Но потом начались сложности. Тренеры видели Фазлеева только в четвертом звене, с соответствующим временем на льду, креативный форвард отбивался в меньшинстве и полировал лавку. Так продолжалось три сезона. Третий Радель заканчивал уже в Казани, так и не получив шанса в НХЛ. И, хотя сам Фазлеев годы, проведенные за океаном, не считает выброшенными на ветер, но факт остается фактом: вместо прогресса карьера талантливого форварда пошла на спад. Сегодня он выступает в ВХЛ за «Нефтяник» из Альметьевска.

АРТЕМ ЗАГИДУЛЛИН

Братарь из Магнитогорска решил отправиться в Северную Америку не в столь юном возрасте, как Фазлеев. К моменту отъезда накануне сезона-2019/20 за его плечами было уже более 30 матчей в КХЛ, в том числе и в плей-офф. Голкипер рассматривали как основного сменника Василия Кошечкина, однако Загидуллин довольно неожиданно отказался подписывать предложенный ему «Металлургом» контракт и уехал в тренировочный лагерь «Стоктон Флэймз», фарм-клуба «Калгари». Сложно сказать, какими были бы перспективы Артема в НХЛ, донграй лига тот сезон полностью.

Однако коронавирус заставил прервать его, а накануне чемпионата-2020/21 вратарь по приглашению забывшего обиды «Металлурга» вернулся в Магнитогорск — до начала тренировочных лагерей в НХЛ. Проведя 5 матчей за «Магнитку», Загидуллин снова улетел за океан и в феврале нынешнего года дебютировал в НХЛ, заменив Давида Риттиха в матче против «Оттавы» при счете 1:4. Помешать разгрому «Калгари» россиянин не сумел, пропустив две шайбы. Эта игра так и осталась для него единственной за «Флэймз». Нового шанса Загидуллин предпочел не дожидаться, и 13 сентября этого года подписал контракт с «Металлургом». Однако теперь уже

большой вопрос, удастся ли ему вернуться на прежние позиции? Кошечкин жив и здоров, Юхо Олкинуора в первых матчах чемпионата выглядит весьма неплохо. Загидуллин же на данный момент заявлен за «Ермак» в ВХЛ.

МАТВЕЙ ГУСЬКОВ

Не так давно вице-президенту КХЛ по молодежному хоккею, в прошлом известному защитнику Александру Гуськову пришлось отвечать на очень неудобные вопросы журналистов: как получилось, что сын главного человека Молодежной хоккейной лиги играет за океаном, а не на родине? Действительно, Матвей Гуськов перед сезоном-2018/19 предпочел попытать счастья в Северной Америке, в команде «Лондон Найтс», выступающей в хоккейной лиге Онтарио. Несмотря на то что два сезона подряд Матвей демонстрировал в общем-то неплохие результаты (по 30 очков), сам он остался недоволен ими и инициировал свой обмен в «Норт Бей», последнюю команду по итогам сезона. Однако это обстоятельство игрока не смущало, он был уверен в том, что в новом клубе получит гораздо больше игрового времени. Но вмешалась пандемия, начало чемпионата NHL все время откладывали, и Гуськов «завис».

Летом 2020 года главный тренер молодежной сборной Игорь Ларионов прямо сказал, что пока Гуськов не найдет себе клуб и не будет играть — дорога в сборную на чемпионат мира для него закрыта. Сложно сказать это ли обстоятельство повлияло в итоге на решение Гуськова вернуться, или абсурдное решение руководства OHL запретить силовую борьбу для соблюдения социальной дистанции и общая неопределенность, — факт остается фактом: в начале декабря 2020 года Матвей подписал контракт с ЦСКА. Но было уже поздно: сборная отправилась на ЧМ без него. Несмотря на то, что сейчас Гуськов заявлен на «Звезду», он уже успел проявить себя в КХЛ: 8 сентября этого года забросил первую шайбу (в ворота «Ак Барса»), а спустя два дня отметился голом и в игре против «Локомотива».

АЛЕКСАНДР ЕЛЕСИН

Еще одна история про то, как океан не нашли должного применения сильным сторонам хоккеиста. Александр Елесин вполне мог бы проявить себя в НХЛ, обладая мощнейшим броском и не чураясь жесткой силовой борьбы. Начиналось все вроде бы неплохо. Травма Марка Джирордано дала возможность Елесину дебютировать в «Калгари» в сезоне-2019/20. За четырех матчей он не набрал. И хотя его игру оценили в целом положительно, по большому счету, проявить себя в полной мере не дали. Большую часть сезона российский защитник провел в фарм-клубе «Калгари» — «Стоктон Флэймз». Не дали ему шанса и в следующем чемпионате.

Интересно то, что, по сути, вытеснил его из состава «Калгари» соотечественник — Никита Нестеров. Летом 2021 года Елесин, отработав двухлетний контракт, решил вернуться на родину в «Локомотив».

АЛЕКСАНДРА ТРУСОВА ВЫИГРАЛА «ЧЕЛЛЕНДЖЕР» В США

● ● ● 17-летняя российская фигуристка выиграла в американском Норвуде турнир серии «челленджер» U.S. International Figure Skating Classic-2021, завалив три четверных в произвольной программе.

Дмитрий КУЗНЕЦОВ

Достойных соперниц у бронзового призера чемпионата мира 2021 года, надо признать, не было. В США действуют коронавирусные ограничения, помешавшие принять участие в турнире японским спортсменкам, которые последние четыре года выигрывали этот «челленджер». Не было Сатоко Мияхары, побеждавшей в Норвуде в 2019-м. Пропускала старты американка Брейдли Теннелл, которая могла включиться в борьбу за высокие места, но снялась с соревнований. На U.S. International Figure Skating Classic в этом году катались всего десять одиночниц.

Трусова была главным фаворитом, а потому победа в США была важна скорее в эмоциональном плане. Очень важно хорошо начать олимпийский сезон, с красивой победы, чтобы почувствовать уверенность,

которую Александра растеряла в период ухода от своего тренера Этери Тутберидзе к прямому конкуренту Евгению Плющенко.

Это, конечно, не этап Кубка мира, но повысить свой личный рейтинг ISU «челленджер» позволяет. Как и заработать. Для спортсменов это сегодня важный аспект, учитывая отмену многих турниров в прошлом сезоне из-за пандемии.

Вернувшись в «Хрустальный», Трусова уже успела покорить сердца поклонников своим выступлением на прокатах сборников, которое состоялось несколько дней назад в Челябинске. Саша впервые в женском катании исполнила в произвольной программе пять четверных прыжков.

Флип, сальхов, тулуп, лутц, а также каскад четверной лутц — тройной тулуп. Это была

заявка не только на попадание в олимпийскую сборную, где будет идти отчаянная борьба за место среди целого ряда талантливых спортсменок, которыми сегодня богата Россия, но и на лидерство в одиночном катании. Ведь близко к сложности программы Трусовой никто не приблизился.

Все ждали с нетерпением новых стартов Александры. Прокаты не оцениваются баллами, а интересно было посмотреть, на какие высоты поднимет наша звездочка свои показатели. Однако повторение того, что было в Челябинске, на этот раз не случилось.

Трусова лишилась после короткой программы, в которой сорвалась тройной аксель (так было и на прокатах сборников), но все равно получила от судей первое место, не допустивших в дальнейшем помарок. Выступала она с новой программой «Фрида», которую хореограф «Хрустального» Даниил Глейхенгаузставил специально для олимпийского сезона.

В короткой у россиянки вышло 74,75 балла. За произвольную она получила 142,05, а в сумме 216,80. Однако второй день соревнований наставил вопросов по психологической устойчивости Александры. Справляться со своими нервами ей не удалось.

Трусова упала с первого четверного. Флип ей не удался, что быстро сказалось на ее дальнейшем прокате, что происходит уже не впервые. Несмотря на хорошее исполнение сальхова, следом Саша не докрутила четверной тулуп — вышел только прыжок в два оборота. А потом были еще два корявых лутца — с плохим приземлением и недокрутом одного из прыжков.

Психология — главная проблема нашей звезды. Это хорошо понимает ее тренер. Тутберидзе специально прилетела в Норвуд, чтобы поддержать фигуристку. Однако успешным выступлением Трусовой не назовешь. Имея громадную базовую сложность, получить всего 142,05 за

произвольную — это в общем-то провал. Кореянка Ен Чон Пак без квидов уступила ей меньше балла 141,33, а в итоге проиграла по сумме не так много — 212,40.

Можно представить, что с чистыми прокатами конкуренты — Анна Щербакова, Камила Валиева, Дарья Усачева, Аленка Косторная такие результаты легко способны превзойти даже без четверных. А есть еще и Елизавета Туктамышева, вице-чемпионка мира 2021 года, есть еще и Майя Хромых, которая также готова

превосходить отметку 150 баллов в произвольной.

После выступления Трусова была очень расстроена. А Этари что-то долго ей объясняла, очевидно по горячим следам разбирая ошибки, которых было слишком много для заявки на лидерство в олимпийском сезоне. Впрочем, все же это была победа. Первая для Александры за два года, с чем ее можно поздравить.

В соревнованиях танцевальных пар наши Диана Дэвис и Глеб Смолкин оказались вторыми. Но для дебюта на взрослом уровне вполне нормальный результат. На этой строчке они расположились и после ритм-танца, уступая много опытным американцам вице-чемпионом мира Мэдисон Хаббелл/Закари Донохью. Третьими в Нормуде также стали хозяева — Ева Пэйт/Логан Бай.



ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ

U.S. INTERNATIONAL FIGURE SKATING CLASSIC-2021. НОРВУД, США

Женщины

Итоговое положение

- Александра Трусова (Россия) — 216,80
- Ен Чон Пак (Южная Корея) — 212,40
- Габриэла Иццо (США) — 182,76

Произвольная программа

- Александра Трусова (Россия) — 142,05
- Ен Чон Пак (Южная Корея) — 141,33
- Габриэла Иццо (США) — 118,83

Танцы на льду

Произвольный танец

- Мэдисон Хаббелл/Захари Донохью (США) — 123,24
- Диана Дэвис/Глеб Смолкин (Россия) — 115,42
- Эва Пэйт/Логан Бай (США) — 104,50

Итоговое положение

- Мэдисон Хаббелл/Захари Донохью (США) — 207,30
- Диана Дэвис/Глеб Смолкин (Россия) — 190,63
- Эва Пэйт/Логан Бай (США) — 171,70